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一、选择题：本大题共10小题；每小题5分，共60分.
1、已知
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则
[image: image2.wmf]ST

=

I

（      ）

   A．空集             B．
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2、设a是实数,且
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D. 2

3、与椭圆
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共焦点且过点
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4、三次函数
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上是减函数，则
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的取值范围是（      ）   

A．
[image: image18.wmf]0

m

<

            B．
[image: image19.wmf]1

m

<

           C．
[image: image20.wmf]0

m

£

          D．
[image: image21.wmf]1

m

£


5、已知直线
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   ①若
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  ②若
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③若
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  ④若
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其中正确命题的序号是（      ）

A．①②              B．①③            C． ①④         D．②④ 
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6、等差数列
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中，若
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的两根，则
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7、如右边框图所示，已知集合A={x|框图中输出的x值}，

集合B={y|框图中输出的y值}，全集U=Z，Z为整数集. 
当x=-1时（CUA)∩B=  （       ）

A. {-3，-1，5}

B. {-3，-1，5,  7}

C. {-3，-1，7}

D. {-3，-1，7，9}
8、圆
[image: image41.wmf]22

2440

xyxy

+-+-=

与直线
[image: image42.wmf]2220()

txytt

---=Î

R
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A．相离             B．相切            C．相交         D．以上都有可能

9、已知
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是边长为2的正△
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上的动点，则
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A．最大值为8        B．是定值6         C．最小值为2        D．与
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的位置有关

10、若
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上的单调递增函数，则实数
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的取值范围为（      ）
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            C．（4，8）     D．（1，8）

二、填空题.本大题共有4个小题，每小题4分，共16分.把正确答案填在答题卡的相应位置.

（一）必做题（11～13题）

11、抛物[image: image53.png]2R (ZXXK.COM) R BT




线x=2y2的焦点坐标是​​​          .


12、为了了解我校今年准备报考飞行员的学生的体重情况，将所得的数据整理后，画出了频率分布直方图(如图)，已知图中从左到右的前3个小组的频率之比为1∶2∶3，第2小组的频数为12，则报考飞行员的学生人数是      .   
13、右图是一个几何体的三视图，根据图中数据，可得该几何体的表面积是        
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（二）选做题（14～15题，考生只能从中选做一题；如果二题都做，则按第14题评分）
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14、（坐标系与参数方程选做题）在极坐标系中，点
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15、（几何证明选讲选做题）如图所示，
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 EMBED Equation.DSMT4  [image: image60.wmf]^



 EMBED Equation.3  [image: image61.wmf]CD

，
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三、解答题：（本大题共6小题，满分80分．解答须写出文字说明、证明过程或演算步骤）

16、（本小题满分12分）向量
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    （1）若
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为任意实数，求
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（2）若
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上的最大值与最小值之和为7，求
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的值.
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17、（本小题满分12分）如图，矩形
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中，
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（1）求证：
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（2）求证：
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18、（本小题满分1[image: image90.png]2R (ZXXK.COM) R BT




4分）已知向量a=(2,1),b=(x,y). 

（1） 若x∈{-1,0,1,2}，y∈{-1,0,1}，求向量a∥b的概率；

（2） 若x∈［-1,2］，y∈［-1,1］，求向量a,b的夹角是钝角的概率. 

19、(本小题满分14分)

随着国家政策对节能环保型小排量车的调整，两款1.1升排量的Q型车、R型车的销量引起市场的关注.已知2010年1月Q型车的销量为a辆，通过分析预测，若以2010年1月为第1月，其后两年内Q型车每月的销量都将以1%的比率增长，而R型车前n个月的销售总量Tn大致满足关系式：Tn＝228a(1.012n－1).(n≤24，n∈N*)

  (1)求Q型车前n个月的销售总量Sn的表达式；

  (2)比较两款车前n个月的销售总量Sn与Tn的大小关系；

  (3)试问从第几个月开始Q型车的月销售量小于R型车月销售量的20%，并说明理由.

(参考数据：eq \f(5,4.5828)≈1.09，eq \f(lg1.09,lg1.01)≈8.66)
20、（本小题满分14分） 已知点
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（1）求动点
[image: image100.wmf]Q

的轨迹方程；

（2）已知点
[image: image101.wmf](1,1)
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，在动点
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的轨迹上是否存在两个不重合的两点
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 (O是坐标原点)，若存在，求出直线
[image: image106.wmf]MN

的方程，若不存在，请说明理由.

21、（本小题满分14分）

设函数
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（1）若函数
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     ①求实数a，b的值；      ②求函数
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（2）当b=0时，若不等式
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都成立，求实数m的取值范围.

参考答案
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三、16、解：
[image: image116.wmf]π

()14sincos()

6

gxaxx

=×=+++

mn

 
[image: image117.wmf]2

3sin22sin1

xxa

=-++



[image: image118.wmf]3sin2cos2

xxa

=++

  
[image: image119.wmf]π

2sin(2)

6

xa

=++

 

（1）
[image: image120.wmf]π

()2sin(2),

π

6

gxxaT

=++=

 

（2）
[image: image121.wmf]π

π

π

5

π

0,2

3666

xx

£<\£+<

Q


当
[image: image122.wmf]π

π

2

62

x

+=

，即
[image: image123.wmf]π

6

x

=

时，
[image: image124.wmf]max

2

ya

=+


当
[image: image125.wmf]π

π

2

66

x

+=

，即
[image: image126.wmf]0

x

=

时，
[image: image127.wmf]min

1

ya

=+


故
[image: image128.wmf]127,

aa

+++=

即
[image: image129.wmf]2

a

=


17、 解：（1）证明：
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（2）证明：依题意可知：
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18、解：（1） 设“a∥b”为事件A，由a∥b，得x=2y. 

Ω={(-1,-1),(-1,0),(-1,1),(0,-. (0,0),(0,1),(1,-1),(1,0),(1,1),(. 1),(2,0),(2,1)}

共[image: image154.png]FE R (ZXXK.COMI AL FT &




包含12个基本事件； 

其中A={（0，0），（2，1）}，包含2个基本事件.

则
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（2） 设“a，b的夹角是钝角”为事件B，由a，b的夹角是钝角，可得a·b＜0,即2x+y＜0,且x≠2y.
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则
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19、解：(1)Q型车每月的销售量{an}是以首项a1＝a，公比q ＝ 1＋1%＝ 1.01的等比数列，
前n个月的销售总量Sn＝eq \f(a(1.01n－1),1.01－1)＝100a(1.01n－1)，(n∈N*，且n≤24).

  (2) ∵Sn－Tn＝100a(1.01n－1)－228a(1.012n－1) ＝100a(1.01n－1)－228a(1.01n－1)(1.01n＋1)
＝－228a(1.01n－1)·(1.01n＋eq \f(32,57))

又1.01n－1>0,1.01n＋eq \f(32,57)>0，    ∴Sn<Tn.

   (3)记Q、R两款车第n个月的销量分别为an和bn，则an＝a×1.01n－1
当n≥2时，bn＝Tn－Tn－1＝228a(1.012n－1)－228a(1.012n－2－1)＝228a×(1.012－1)×1.012n－2
＝4.5828a1.012n－2.
b1＝4.5828a，显然20%×b1<a1.

当n≥2时，若an<20%×bn，a×1.01n－1<eq \f(1,5)×4.5828a×1.012n－2，

1.012(n－1)>eq \f(5,4.5828)×1.01n－1,1.01n－1>eq \f(5,4.5828)≈1.09，n－1>eq \f(lg1.09,lg1.01)≈8.66.

∴n≥10，即从第10个月开始，Q型车月销售量小于R型车月销售量的20%.

20、解：（1）设
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又 
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21、 解：（1）①
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